
هیچکس گمان نمی‌کرد که دونالد ترامپ چند 
صباحی پس از پیروزی در انتخابات ریاست جمهوری 5 
نوامبر ایالات متحده یکباره عزم الحاق کانادا و گرینلند 
را به خاک آمریکا کند اما این شوخی خنده‌دار، هم اکنون 
در حال عملیاتی شدن است و می‌تواند یک فصل جدید 
در نظام بین‌الملل به وجود بیاورد. گرینلند حالا به تیتر 
اول رسانه‌های جهان تبدیل شده و همین موضوع نه تنها 
پادشاهی دانمارک را با نگرانی زیادی روبرو کرده بلکه 
در داخل قلمرو گرینلند هم اوضاع و احوال به سمت 

رادیکال شدن پیش رفته است. 
بدون شک هیچکس در روی کره زمین علاقه 
ندارد که موطن او به فروش برسد و یا با یک گزینه‌ دیگر 
تعویض شود و این موضوع حالا در گرینلند کاملًا قابل 
مشاهده است. روزنامه وال استریت ژورنال آمریکا در 
گزارشی با اشاره به دور جدید تهدیدات دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور منتخب ایالات متحده علیه دانمارک از 
بابت تملک جزیره گرینلند و تاثیراتی که این مواضع در 
میان مردم این جزیره داشته، نوشته است: »یورگن 
بواسن، کارگر ۵۰ ساله که طرفدار دونالد ترامپ است 
چند روز پیش به فرودگاه شهر نوک، پایتخت گرینلند 
رفت و کلاهی با طرح جنبش ماگا )آمریکا را مجدد 
بزرگ کنیم( گذاشت تا از هواپیمای دونالد ترامپ که 
حامل پسر بزرگ او بود استقبال کند. اما بواسن که به 
سازمان‌دهی سفر دونالد ترامپ جونیور کمک کرده 
می‌گوید علاقه‌ای به حمایت از مواضع دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور منتخب آمریکا برای خرید این جزیره 

یخ‌زده ندارد«. 
به نوشته این روزنامه بسیاری از ساکنان گرینلند 
در تجمعی که مقابل فرودگاه برگزار شده بود اعلام 
کرده‌اند که کسی نمی‌تواند ما را بفروشد و آنها عملًا 
حامی جنبش استقلال‌طلبی گرینلند هستند و حالا 
به طرزی غیرمنتظره مداخله‌های دونالد ترامپ دارد 

به نفع آرمان آنها کار می‌کند. 
وال استریت ژورنال در ادامه درخصوص جنبش 
استقلال‌طلبی در گرینلند نوشته است که »این کارزار 
در گرینلند همچون بسیاری از دیگر جنبش‌های 
استقلال طلبی با این ابهام مواجه است که بعد از به 
دست آمدن آزادی چه اتفاقی می‌افتد. دولت دانمارک 
اعلام کرده چنانچه گرینلند استقلال پیدا کند دیگر 
کمک سالانه حدودا ۶۰۰ میلیون دلاری که در اختیار 
دولت این جزیره می‌گذاشت را ارائه نخواهد کرد؛ مبلغی 
که معادل نیمی از بودجه مورد استفاده این جزیره بوده 

و این اخطار باعث به وجود آمدن تردیدهایی از این بابت 
که گرینلند بعد از استقلال چطور قرار است بودجه خود 

را تامین کند شده است«. 
بنا بر اعلام بسیاری از ناظران بین‌المللی تهدیدات 
اخیر ترامپ و به راه انداختن جنگ تجاری با دانمارک 
وضعیت مذاکرات را تغییر داده است و دولت دانمارک 
اکنون ممکن است بیشتر متمایل به موافقت کردن 
با توافقی بر سر جدا شدن گرینلند شامل تداوم 
پرداخت‌های مالی به این جزیره به منظور هموار کردن 
مسیر استقلال آن باشد. همچنین پیش‌بینی‌ها این 
است که دولت دانمارک این استقلال را در عرض 
چند سال آینده خواهد پذیرفت؛ چراکه به زعم 
آنها یک گرینلند مستقل سپس آزاد خواهد بود که 
خودش درباره برقراری روابط اقتصادی یا امنیتی 

 خود با ایالات متحده، دانمارک یا هر کشور دیگری 
تصمیم بگیرد. 

در این خصوص پله بروبرگ، رهبر حزب نالراک، از 
احزاب استقلال‌طلب گرینلند، می‌گوید: »چیزی که 
ترامپ گفته، این است که ما در آمریکا ارزشمند هستیم 
و او می‌خواهد به ما کمک کند. ما می‌توانیم با کمک 
کشورهای دیگر مستقل بشویم. اما من میلی به این که 

ما بخشی از ایالات متحده شویم، ندارم«. 
این در حالیست که ترامپ پنجشنبه گذشته تلاش 
کرد بار دیگر بر قصد خود برای تملک گرینلند تاکید 
مجدد داشته باشد و ادعا کرد: »مردم گرینلند عاشق این 
هستند که تبدیل به یک ایالت از ایالات متحده آمریکا 
شوند. حالا شاید دانمارک از این موضوع خوشش نیاید. 
اما ما نمی‌توانیم بیش از حد مراعات دانمارک را بکنیم و 
شاید بالاجبار باید اتفاقاتی در قبال دانمارک و در زمینه 

تعرفه‌ها بیافتد«. 

استقلال‌طلبان علیه گسترش قلمرو آمریکا 
پرسش مطرح در این راستا این است که آیا استقلال 
گرینلند یک سناریوی تحمیلی است یا اختیاری؟ 
واقعیت این است که گرینلند ماه آوریل 2025 انتخاباتی 
را برگزار خواهد کرد که می‌تواند جرقه فرآیند استقلال 
این منطقه که جمعیتی حدودا ۵۷ هزار نفری دارد را 
بزند. در آخرین انتخاباتی که در این جزیره برگزار شد 

احزاب استقلال طلب ۸۰ درصد آرا را به دست آوردند. 
در همین راستا رویترز گزارش داده که موت آگید، 
نخست‌وزیر گرینلند در آستانه شروع به کار دولت 
دوم دونالد ترامپ یک سخنرانی به مناسبت سال نوی 
میلادی برای مردم این جزیره ایراد کرده و در آن گفته 
است که پیش‌نویس قانون اساسی جدید برای این 
جزیره آماده شده و باید جرقه فرآیند استقلال این جزیره 
زده شود. او اظهار کرد: »زمان آن رسیده که گام بعدی را 
برای کشورمان برداریم. ما باید همچون دیگر کشورهای 
جهان تلاش کرده تا موانع همکاری را برطرف کرده و به 
راهمان ادامه دهیم؛ موانعی که می‌توانیم از آنها تحت 
عنوان غل و زنجیرهای دوران استعمار توصیف کنیم«. 
در این راستا بر اساس قانون سال 2009، این جزیره 
باید ابتدا به دولت دانمارک اطلاع دهد، سپس دو طرف 

باید بر سر توافق جدایی مذاکره کنند و در نهایت این 
توافق باید به موجب یک همه‌پرسی در گرینلند مورد 
تصویب قرار بگیرد. بر همین اساس دولت گرینلند اخیرا 
تیمی از کارشناسان حقوقی را مامور کرده که بررسی 
کنند چطور گام اول با یک ضرب‌الاجل ۲ ساله اجرایی 
را کنند. فعالان حامی استقلال در گرینلند مایل به 
اجرای الگوی »شراکت آزاد« و رابطه‌ای مشابه با رابطه 
میان جزایر مارشال و ایالات متحده یا جزایر کوک و 

نیوزیلند هستند. 
تحت این مفهوم گرینلند اجازه تبدیل شدن به یک 
کشور مستقل و حتی عضویت به عنوان یک کشور در 
سازمان ملل را پیدا کرده و در عین حال کمک‌های 
مالی و تضمین‌های امنیتی را از سمت یک کشور 
شریک ثروتمندتر دریافت می‌کند. در ازای آن، این 
جزیره می‌تواند همکاری‌های تجاری یا امنیتی تقویت 
شده را پیشنهاد بدهد. همچنین گرینلند می‌تواند یک 
چنین توافقی را با ایسلند یا کشوری دیگر همچون 
ایالات متحده آمریکا برقرار کند و پیدا کردن چنین 
کشور شریکی برای گرینلند به دلیل داشتن منابع 
طبیعی غنی و مکان راهبردی در حوزه قطب شمال 

امکانپذیر است.
نکته بسیار مهم در این میان اما این است که 
پادشاهی دانمارک هم از این اتفاق چندان ناخرسند 
نیست. در این خصوص روز شنبه ۲ منبع آگاه به 
آکسیوس گفتند که دانمارک در روزهای اخیر پیام‌های 
خصوصی به تیم رئیس‌جمهور منتخب ترامپ ارسال 
کرده و تمایل خود را برای گفت‌وگو در مورد تقویت 
امنیت در گرینلند یا افزایش حضور نظامی آمریکا در این 
جزیره ابراز کرده است. این در حالیست که ترامپ بارها 
اعلام کرده کنترل گرینلند به عنوان بزرگترین جزیره 
جهان، برای امنیت ملی ایالات متحده در برابر روسیه 
و چین ضروری است و بر همین اساس پسرش نیز طی 

روزهای گذشته به گرینلند سفر کرده است. 
براساس اظهارات منابع آگاه، دولت دانمارک 
می‌خواهد ترامپ را متقاعد کند، از جمله از طریق 
پیام‌هایی که برای مشاورانش ارسال کرد که می‌توان 
به نگرانی‌های امنیتی او بدون ادعای تملک گرینلند 
از سوی ایالات متحده رسیدگی کرد. یکی از 
دیپلمات‌های اروپایی به آکسیوس گفت که دانمارک 
به طور گسترده به عنوان یکی از نزدیک‌ترین متحدان 
ایالات متحده در اتحادیه اروپا تلقی می‌شود و هیچ کس 
نمی‌توانست تصور کند که این اولین کشوری باشد که 

ترامپ با آن مبارزه می‌کند. 
بر همین اساس باید گفت که دانمارک در فضای 
کنونی به شدت از وضعیت جنگ اوکراین ترس دارد 
و فکر می‌کند که روسیه می‌تواند بدان آسیب بزند و 
بر همین اساس به نظر می‌رسد که این کشور صراحتاً 
با الحاق گرینلند به ایالات متحده موافقت خواهد کرد. 
حال باید دید که استقلال‌طلبان در گرینلند چگونه 

می‌خواهند با این موضوع مواجه شوند. 

پرسشی که تبادل پیام میان دانمارک و واشنگتن بر سر الحاق جنجالی جزیره مطرح می‌کند؛

استقلال گرینلند؛ سناریوی تحمیلی یا اختیاری؟!
در کنگره حزب سوسیال ‌دموکرات آلمان؛
شولتس مجددا به عنوان نامزد 

صدراعظمی معرفی شد
بر اساس اعلام رسانه‌های آلمانی، در کنگره حزب 
سوسیال ‌دموکرات آلمان )SPD( در برلین، »اولاف 
شولتس« صدراعظم کنونی این کشور به عنوان نامزد 
صدراعظمی این حزب برای انتخابات پارلمانی در تاریخ ۲۳ 
فوریه تایید شد و انتخاب او در این رای‌گیری درون‌حزبی، 
با مخالفت‌ اندکی از سوی نمایندگان حزب مواجه بود 
 اما اکثریت قابل‌توجهی به این سیاستمدار ۶۶ ساله 

رای دادند. 
صدراعظم آلمان طی یک سخنرانی ضمن آنکه حزب 
مذکور را »حزب مردم عادی« توصیف کرد، گفت: »آلمان 
بر سر یک دوراهی ایستاده است و انتخابات آتی یک 

تصمیم‌گیری سرنوشت‌ساز تلقی می‌شود«. 
دویچه‌وله نوشته است که شولتس با اشاره به رقیب 
اصلی خود، حزب محافظه‌کار اتحادیه دموکرات مسیحی 
و سوسیال مسیحی )CDU/CSU( افزود: »این حزب در 
سیاستی که برای ۱۰ درصد بهتر جامعه تنظیم شده، شرکت 
می‌کند. همچنین مشخص نیست این حزب از چه چیزی 
دفاع می‌کند در عین حال سیاست‌های روشنی برای مقابله 
با کمبود نیروی کار در کشور یا گذار به سمت انرژی‌های 

پاک ایجاد نکرده است«. 
صدراعظم آلمان چند روز پس از لفاظی‌های »دونالد 
ترامپ« رئیس‌جمهور منتخب آمریکا درباره گرینلند گفت: 
»من خواستار محافظت از اصول مرزهای مستقل هستم. 
این یک اصل است که هر دولتی باید آن را رعایت کند، چه 
دولت کوچک و چه بزرگ و قدرتمند. هیچ کشوری حیاط 
خلوت دیگری نیست. هیچ کشوری نباید از همسایگان 
بزرگتر خود بترسد. این بخش اصلی چیزی است که ما آن را 

ارزش‌های غربی می‌نامیم«. 

اولاف شولتس در ماه نوامبر با اخراج »کریستین لاندر« 
وزیر دارایی سابق آلمان عملا به ائتاف حاکم در این 
کشور که از سال ۲۰۲۱ بر سر قدرت آمده بود پایان داد. 
او همچنین در اواخر ماه نوامبر پس از جنجال‌های فراوان، 
از سوی حزب خودش به عنوان نامزد صدراعظمی معرفی 
شد. پیش از آن، این حزب به مدت ۲ هفته بحث‌هایی علنی 
مبنی بر این داشت که آیا »بوریس پیستوریوس« وزیر 
دفاع که محبوبیت بیشتری دارد، باید به عنوان جایگزین 
شولتس مطرح شود یا خیر؛ بحثی که به اختلافات سیاسی 

این حزب دامن زد. 
در این راستا اما نشست دو روزه حزب »آلترناتیو برای 
آلمان« یا »آ.اف.د« از جناح راست افراطی در ریزا واقع 
در استان شرقی زاکسن با اعتراضات گسترده‌ای همراه 
بود که باعث تأخیر در آغاز آن شد. پلیس اعلام کرد که 
انتظار می‌رود تا ۱۰ هزار نفر در مقابل مرکز کنوانسیون 

تجمع کنند. 
ماشا مایر، یکی از سازمان‌دهندگان اعتراضات گفت: 
»ما خیابان‌های ریزا را با تنوع، همبستگی و گشودگی پر 
کرده‌ایم«. صبح شنبه، پلیس وضعیت را »پرجنب و جوش« 
اما عمدتاً آرام توصیف کرد. مخالفان گروه افراطی آ.اف.د 
که در هوای سرد به آن مکان آمده بودند، شعارهایی مانند 
»نه به نازی‌ها« سر می‌دادند. در برخی موارد، معترضان 
تلاش کردند از موانع پلیس عبور کنند و پلیس با استفاده 
 از اسپری فلفل و ضرباتی پراکنده، برخی تجمع‌ها را 

متفرق کرد. 
با این حال، حزب آ.اف.د آلمان تأیید کرد که »آلیس 
وایدل« به‌عنوان نامزد صدراعظمی معرفی می‌شود. در 
این نشست قرار بود ۶۰۰ نماینده، بیانیه جدید حزب را 
تصویب کرده و به طور رسمی وایدل را برای صدراعظمی 
معرفی کنند. نسخه پیش‌نویس این مانیفست شامل 
 خروج آلمان از یورو و اعمال سیاست مهاجرتی سختگیرانه 

است. 
این اولین بار در تاریخ حزب آ.اف.د است که با انتخاب 
یک نامزد رسمی برای مقام صدراعظمی، ادعای دستیابی 
به این سمت را مطرح می‌کند. نظرسنجی‌هایی که پیش از 
برگزاری انتخابات همگانی زودهنگام ۲۳ فوریه در آلمان 
انجام شده، نشان می‌دهند که آ اف د با حدود ۲۰ درصد 
حمایت، در جایگاه دوم قرار دارد. تینو کروپالا، یکی از 
رهبران آ اف د گفت: »اکنون باید از مرز ۲۰ درصد عبور کنیم 

و به صعود ادامه دهیم«. 
با این حال، شانس وایدل برای رسیدن به مقام 
صدراعظمی آلمان اندک است، زیرا سایر احزاب حاضر 
به همکاری با آ.اف.د نیستند. وایدل، که از چهره‌های 
شناخته‌شده حزب است، این هفته با ایلان ماسک، میلیاردر 
آمریکایی حوزه فناوری و حامی این حزب آلمانی، در پلتفرم 
ایکس گفت‌وگوی زنده‌ای برگزار کرد. او یکی از معدود زنان 
برجسته حزب است و آشکارا با یک زن سریلانکایی‌تبار 

رابطه دارد. 
در همین حال، حزب محافظه‌کار اتحادیه، یعنی 
ائتلاف اتحادیه دموکرات مسیحی و اتحادیه سوسیال 
مسیحی )سی‌دی‌یو/سی‌اس‌یو( با ۳۱ درصد حمایت 
در نظرسنجی‌ها پیشتاز است و فریدریش مرتز، رهبر 
سی‌دی‌یو، گزینه اصلی برای تبدیل شدن به صدراعظم 
بعدی محسوب می‌شود. مرتز در نشست حزب در هامبورگ، 
خواستار »تغییرات بنیادین« در سیاست آلمان شد و 
گفت: »ما آماده‌ایم که مسئولیت کشورمان را بپذیریم، اما 
 همچنین می‌دانیم که نمی‌توان به روند سه سال گذشته 

ادامه داد«. 
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جهان نما

رامین پرتو

کایا کالاس، مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا که برای حضور در نشست 
ریاض درباره سوریه، در پایتخت عربستان 
سعودی به سر می‌برد، پیش از این نشست 
به خبرنگاران گفت که وزرای خارجه 
اتحادیه اروپا در اواخر ماه جاری میلادی، 
نشستی برای بررسی رفع تحریم‌های 
اعمال شده علیه سوریه برگزار خواهند 
کرد. خبرگزاری انگلیسی رویترز در همین 
راستا گزارش کرد: »به گفته کالاس، 
وزرای خارجه اتحادیه اروپا در ۲۷ ژانویه 
برای رفع یا کاهش تحریم‌های اعمال شده 
علیه سوریه، در بروکسل گرد هم خواهند 
آمد«. البته، کالاس، هرگونه کاهش 
تحریم‌ها را به »نحوه مدیریت دولت جدید 

سوریه« مشروط ساخت و گفت: »در دولت 
تازه سوریه، باید گروه‌های مختلف و زنان 
حضور داشته باشند و هیچ تفکر تندرویی 
نباید در این دولت باشد«.  او افزود: »در 
صورت مشاهده پیشرفت در جهت درست، 
ما اقدامات بعدی را انجام خواهیم داد. در 
صورت عدم پیشرفت، همواره می‌توانیم 
اقدامات خود را بازگردانیم«.کنفرانس 
روز یکشنبه، اولین نشست رهبران 
غربی و منطقه‌ای به میزبانی عربستان 
سعودی از زمان سقوط دولت »بشار 
اسد« درحالی برگزار می‌شود که دمشق 
از غرب می‌خواهد تحریم‌های اعمال شده 
علیه خود را لغو کند تا کمک‌های مالی 
بین‌المللی به جریان آزادانه‌تر برسد. فیصل 

بن فرحان، وزیر امور خارجه عربستان در 
یک کنفرانس مطبوعاتی که پس از پایان 
این کنفرانس برگزار شد، گفت: »عدم 
برداشتن تحریم‌های یکجانبه و سازمان 
ملل علیه سوریه و ادامه یافتن تحریم‌ها مانع 
از آرمان‌های مردم سوریه برای دستیابی به 
توسعه خواهد شد«.  طبق گزارش‌ سازمان 
ملل، پس از ۱۳ سال تحمل جنگ‌های 
داخلی در سوریه، از هر ۱۰ نفر شهروند 
این کشور، هفت نفر از آن‌ها به کمک‌های 
انسانی نیاز دارند. دوشنبه گذشته، وزارت 
خزانه‌داری آمریکا اعلام کرد که اجرایی 
کردن تحریم‌هایی را متوقف می‌کند که بر 
خدمات ضروری،‌ از جمله در بخش انرژی و 
بهداشت اثرگذار است، همچنین تاکید کرد 
که واشنگتن پیش از لغو بیشتر تحریم‌ها، 
پیشرفت امور در تحولات سیاسی سوریه 
را بررسی خواهد کرد.  طبق گزارش شبکه 
العربیه، نشست ریاض به ۲ بخش تقسیم 
خواهد شد که در بخش نخست، وزرای 
خارجه کشورهای عربی حضور دارند. 
بخش دوم، با مشارکت مسؤولان غربی 
در کنار »گی‌یر پدرسن« فرستاده سازمان 
ملل در امور سوریه، »کایا کالاس« مسؤول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا و همچنین 
»جان بس« معاون وزیر امور خارجه آمریکا 

برگزار می‌شود. 

اتحادیه اروپا رفع تحریم‌های سوریه را بررسی می‌کند
خبر

قدوره فارس، رئیس کمیته امور 
اسرای فلسطینی اعلام کرد: مرحله 
اول توافق شامل آزادی ۲۵ اسیر 
اسرائیلی در نوار غزه، در ازای آزادی 
۴۸ اسیر آزاد شده در توافق »شالیط« 
و بازگشت آنها به خانه‌های خود و 
همچنین ۲۰۰ اسیر محکوم به حبس 
ابد و هزار اسیر دیگر شامل کودکان، 
زنان و بیماران می‌شود. طبق گزارش 
خبرگزاری سما، وی گفت: برآوردها 
حاکی از آن است که بیش از سه هزار 
اسیر فلسطینی در مرحله اول توافق 
پس از اضافه شدن ۹ اسیر اسرائیلی 
دیگر به لیست مذکور آزاد خواهند 
شد. قدوره فارس خاطرنشان کرد: 

تمامی گروه‌های مذکور به جز اسرای 
محکوم به حبس ابد که به احتمال 
زیاد به سه کشور قطر، مصر و ترکیه 
تبعید خواهند شد، به خانه‌های خود 
در قدس، غزه و کرانه باختری باز 
خواهند گشت. وی تاکید کرد: این 
گزینه ممکن است برای اجتناب از 
تهدیدات اسرائیلی‌ها مبنی بر ترور 
اسرای آزاد شده ضروری و عاقلانه 
باشد. این مقام همچنین اعلام کرد: 
ارتش اسرائیل اصرار داشتند که تعداد 
اسرای اسرائیلی را که در مرحله اول 
آزاد می‌شوند در ازای بهای اضافی آزاد 
شوند؛ موضوعی که در حال حاضر در 
دست مذاکره است. در همین راستا، 

روزنامه »یدیعوت آحارونوت« به نقل 
از یک مقام ارشد اسرائیل نوشت: 
توافقی که در حال حاضر روی میز 
است شامل بحث درباره آزادی ۳۳ 
اسیر اسرائیلی توسط حماس است. 
این مقام مسئول تاکید کرد: تا زمانی 
که وضعیت اسرای اسرائیلی اعم از 
زنده یا مرده تایید نشود، نمی‌توان 
تعداد اسرای فلسطینی را که در 
ازای آن آزاد می‌شوند، به طور دقیق 
مشخص کرد. این اظهارات پس 
از آن بیان شد که طی هفته‌های 
اخیر میانجی‌ها به‌ویژه مصر و قطر 
با هماهنگی دولت آمریکا تلاش‌های 
خود را از طریق دیدارها و تماس‌ها با 
حماس و مقامات اسرائیل برای بحث 
درباره آتش‌بس غزه تشدید کردند. 
در همین راستا، تلویزیون اسرائیل 
شامگاه جمعه گزارش کرد، قطر پیام 
مثبت جنبش حماس را در خصوص 
نیتش برای دستیابی به پیشرفت در 
مذاکرات آتش‌بس در غزه به  اسرائیل 
ابلاغ کرده است. تلویزیون اسرائیل 
گزارش داد این پیامی که قطر ابلاغ 
کرد درباره لیست اسامی اسرای زنده 
اسرائیلی و دیگر نکات مورد اختلاف 

میان حماس و اسرائیل. 

خبر

جزئیات جدید از توافق پیشنهادی آتش‌بس در غزه

کیت کلاگ، فرستاده ویژه ترامپ 
در امور اوکراین و روسیه با وجود سفر 
خود به فرانسه، سفر از پیش برنامه 
ریزی شده خود به کی‌یف را اخیرا 
لغو کرده است. منابع آمریکایی در 
ابتدایی علت این مسئله را، مراسم 
تحلیف »دونالد ترامپ« رئیس جمهور 
منتخب آمریکا معرفی کرده بودند. اما 
با گذشت زمان، منابع اوکراینی شامگاه 
یکشنبه گزارش کردند که کلاگ 

در واکنش به اظهارات »ولودیمیر 
زلنسکی« رئیس‌جمهور اوکراین و 
شروط او برای پایان دادن به مناقشه 
اوکراین سفر خود به کی‌یف را لغو کرده 
است. لغو سفر فرستاده ویژه ترامپ 
در امور اوکراین و روسیه به اوکراین 
درحالی است که عصر یکشنبه، »مایک 
والتز« مشاور امنیت ملی ترامپ اعلام 
کرد که مقدمات دیدار بین ترامپ و 
»ولادیمیر پوتین«، رئیس‌جمهور 

روسیه در حال انجام است. از طرفی، 
شرایط میدانی نیز به نفع اوکراین 
نیست. وزارت دفاع روسیه در ساعات 
اولیه یکشنبه اعلام کرد نیروهای 
مسلح روسیه کنترل شهرک یانتارنوئه 
در دونتسک و شهرک کالینوو در 
منطقه خارکوف را به دست گرفته 
است. خبرگزاری نووستی گزارش داد 
که در بیانیه وزارت دفاع اوکراین در این 
باره آمده است: »گروه رزمی جنوب 
ارتش روسیه شهرک یانتارنوئه را با 
اقدامات تهاجمی در جمهوری خلق 
دونتسک آزادسازی کرده و شهرک 
کالینوو نیز در نتیجه اقدامات گروه 
غرب آزادسازی شد«. وزارت دفاع 
روسیه اعلام کرد کی‌یف در نبردها با 
گروه رزمی مرکز ۴۵۰ نفر از نیروهای 
خود و حدود ۴۱۰ نفر از نیروهای خود 
را نیز در نبردها با گروه غرب، حدود 
۲۵۰ نفر سرباز را در نبرد با گروه جنوب 
و بیش از ۱۹۰ نفر را نیز در نبردها با 

گروه رزمی شرق از دست داد. 

رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور 
ترکیه درباره امکان نامزدی خود برای 
یک دوره دیگر برای ریاست‌جمهوری 
سخن گفت. این اولین مرتبه‌ای است 
که رهبر ترکیه چنین سخنانی مطرح 
کرد. اردوغان روز شنبه در کنگره 
شاخه‌های استانی حزب عدالت و 
توسعه )آک پارتی( در شهر شانلی‌اورفا 
در جنوب شرقی ترکیه سخنرانی کرد 
و در جریان سخنرانی خود با خواننده 

مشهور ترکیه‌ای »ابراهیم تاتلیسس« 
گفت‌وگو کرد. این خواننده مشهور 
از اردوغان پرسید که آیا در انتخابات 
ریاست جمهوری آینده نامزد خواهد 
شد یا خیر. اردوغان به او پاسخ داد: 
»اگر شما طرفدار آن هستید، پس 
من هم طرفدار آن هستم«. سپس 
تاتلیسس خطاب به مردم گفت: »ما 
قولی از او دریافت کردیم«. بخش 
ویدیویی از گفت‌وگوی آنها توسط 

شبکه دولتی تی‌آرتی هابر در تلگرام 
منتشر شده است. مهمت اوچوم، 
مشاور ارشد رهبر ترکیه و معاون 
شورای ریاست جمهوری برای 
سیاست‌های حقوقی، پیشتر گفته 
بود که اگر پارلمان این کشور تصمیم 
به برگزاری انتخابات زودهنگام در 
نیمه دوم سال ۲۰۲۷ بگیرد، اردوغان 
ممکن است بار دیگر نامزد ریاست 
جمهوری شود. در سال ۲۰۱۷، ترکیه 
پس از همه‌پرسی به جمهوری ریاست 
جمهوری تبدیل شد. بر اساس قانون 
اساسی فعلی، رئیس دولت نمی‌تواند 
بیش از دو دوره متوالی در سمت 
خود باشد. در ماه مه ۲۰۲۳، اردوغان 
برای دومین دوره پنج ساله مجدداً 
انتخاب شد. احزاب اپوزیسیون در 
مبارزات انتخاباتی اصرار داشتند که 
در واقع این دوره سوم است چون 
اردوغان از سال ۲۰۱۴ تا ۲۰۱۸ 
 رئیس‌جمهور بود، اما تحت یک 

جمهوری پارلمانی. 

اردوغان احتمال نامزدی دوباره در انتخابات را رد نکرد! اظهارات زلنسکی، سفر فرستاده ویژه ترامپ به کی‌یف را لغو کرد

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

دانمارک در روزهای اخیر پیام‌های 
خصوصی به تیم ترامپ ارسال کرده و 
تمایل خود را برای گفت‌وگو در مورد 
تقویت امنیت در گرینلند یا افزایش 

حضور نظامی آمریکا در این جزیره ابراز 
کرده اما استقلال‌طلبان در گرینلند به 

دنبال برخورد با این تفکر هستند

دانمارک در فضای کنونی به شدت از 
وضعیت جنگ اوکراین ترس دارد و فکر 
می‌کند که روسیه می‌تواند بدان آسیب 
بزند و بر همین اساس به نظر می‌رسد که 

این کشور با الحاق گرینلند به ایالات 
متحده موافقت خواهد کرد


